
 

 

 

 

 

 

Aan: 

mevrouw E. Slagt-Tichelman 

 

(i.a.a. de overige Statenleden) 

 

 

 

 

 

 

 

Assen, 14 juni 2022  

Ons kenmerk 24/5.6/2022000618  

Behandeld door team Vergunningverlening, Toezicht en Handhaving  

Onderwerp: Beantwoording schriftelijke vragen ex artikel 41 Reglement van orde over Top 100 

stikstofoxiden- en ammoniakbronnen 

 

 

 

Geachte mevrouw Slagt-Tichelman, 

 

In uw brief van 20 april 2022 stelde u een aantal vragen over Top 100 stikstofoxiden- en 

ammoniakbronnen. Deze vragen beantwoorden wij als volgt. 

 

Vraag 1 

Wat is de vergunde uitstoot van de betreffende bedrijven en veehouderijen van de provincie 

Drenthe die in de beide top 100 lijsten staan? 

 

Antwoord 1 

De top 100 lijsten zoals gepubliceerd door het rijk zijn gebaseerd op gegevens van de 

emissieregistratie. Deze gaat niet uit van de vergunde emissies of dieraantallen, maar 

van de gerapporteerde emissies en dieraantallen (via de elektronische milieujaar-

verslagen en de gezamenlijke opgave landbouwtelling1). Op basis van deze 

gerapporteerde emissies is niet inzichtelijk wat de natuurvergunde uitstoot is van deze 

bedrijven in de provincie Drenthe. Wij hebben gekeken naar de bij ons bekende 

informatie over de bedrijven van de top 100 NOx lijst. Dit levert het volgende overzicht 

op.  

 
1 De elektronische milieujaarverslagen zijn voor ons alleen beschikbaar bij de bedrijven met zo’n plicht die 
onder de WABO bevoegdheid van de provincie vallen. Dat geeft dus geen volledig beeld van alle 
industriële emissies in Drenthe. 
De landbouwtelling is voor de provincies niet beschikbaar vanwege de AVG. Daarnaast hebben wij geen 
zicht op welke stalsystemen (RAV-factoren) het RIVM bij de bedrijven zonder Wnb-vergunning gehanteerd 
heeft. Alleen een overzicht van vergunde emissies doet geen recht aan het beeld van de daadwerkelijk 
grootste emittenten. 



 

 

Top100 Sector Bedrijf Gerapporteerd NOx Vergund NOx Soort toestemming 

48 Industrie Emmtec Services BV (Emmen) 191.782 kg/j 217.706 kg/j Omgevingsvergunning, 2021 

68 Industrie Cabot Norit (Klazienaveen) 106.241 kg/j 240.000 kg/j Wm-vergunning, 2001 

80 Industrie Avebe u.a. (Gasselternijveen) 74.668 kg/j 76.950 kg/j PAS-melding, 2015 

 

Uit bovenstaande overzicht blijkt dat voor geen van de bedrijven een natuurvergunning 

is verleend maar een milieuvergunning als referentie dient. Dat deze bedrijven niet 

beschikken over een natuurvergunning is te verklaren. Bedrijven die al legaal aanwezig 

waren voordat de Natura 2000 gebieden waren aangewezen (aanwijzing vond plaats in 

de periode 1994 en 2004) en sinds de aanwijzing van het gebied evenveel of minder 

uitstoten hebben geen natuurvergunning nodig. Bij de industrie nemen de emissies, 

vanwege zwaarder wordende milieueisen en vaak afnemende emissies, daardoor vaak al 

af. Voor Emmtec en Carbot Norit geldt op basis van onze bevindingen op dit moment 

dat deze bedrijven binnen hun vergunde uitstoot blijven en geen natuurvergunning 

nodig hebben. Voor Emmtec is in de omgevingsvergunning van 2021 de vergunde 

emissie naar beneden bijgesteld waardoor die vergunning als referentievergunning 

dient.  

 

Voor Avebe geldt dat er in 2015 een PAS melding is ingediend en dat er een aanvraag 

voor een natuurvergunning bij ons is ingediend die wij nog in behandeling hebben. Op 

de uitkomst van de huidige aanvraag van Avebe kunnen wij nu nog niet vooruitlopen.  

 

De gegevens in de ammoniak (NH3) lijst2 zijn dermate algemeen dat wij niet kunnen 

herleiden om welke bedrijven dit precies gaat. Daarvan kunnen wij dan ook geen 

overzicht van maken.  

 

Vraag 2 

Kan het college, in navolging van de Minister, de Staten een lijst doen toekomen van de top 25 

stikstofoxiden (NOx, al NO2) van bedrijven/vergunningen in de provincie Drenthe? 

 

Antwoord 2 

Zie ons antwoord bij vraag 3. 

 

Vraag 3 

Kan het college, in navolging van de Minister, de Staten een lijst doen toekomen van de top 25 

ammoniak (NH3) van bedrijven/vergunningen in de provincie Drenthe? 

 

Antwoord 3 

In de gebiedsgerichte aanpak gaan we kijken welke maatregelen rondom welke Natura- 

2000 gebieden het meest effectief zijn. Binnen deze aanpak brengen we de belangrijkste 

bronnen rondom een Natura 2000 gebied in beeld. Voor de stikstofdepositie is namelijk 

niet alleen de uitstoot maar ook de afstand tot N2000-gebieden van belang. Deze 

aanpak resulteert in maatwerk per gebied en levert dus geen top 25 lijst NOx en NH3 van 

Drenthe op. Dat dit maatwerk zal worden komt omdat alle Natura 2000 gebieden 

verschillen qua bedrijvigheid erom heen. Daarnaast beschikken niet alle bedrijven over 

 
2 Bewust, vanwege de AVG, wordt door het RIVM voorkomen dat de emissies één op één naar 
een agrarisch bedrijf zijn te herleiden. 



 

 

een natuurvergunning. Ook de bedrijven die niet beschikken over een 

natuurvergunning, maar wel behoren tot de belangrijkste uitstoters worden betrokken 

in de gebiedsgerichte aanpak. In de gebiedsgerichte aanpak zullen keuzes omtrent de te 

nemen maatregel opgenomen worden in de gebiedsplannen. De gebiedsplannen zullen 

wij in juli 2023 opleveren. Het onderzoek naar de niet natuurvergunde bedrijven is al in 

gang gezet. We zijn gestart met de industriële bedrijven waarvoor de provincie bevoegd 

gezag is. Dit onderzoek breiden we stap voor stap uit naar alle relevante bedrijvigheid. 

In het najaar 2022 zullen wij u informeren over de stand van zaken van dat onderzoek.  

 

Vraag 4 

Kan het College de lijsten sorteren/specificeren naar sector en naar plaats, rekening houdende 

met de AVG? 

 

Antwoord 4 

Gelet op ons antwoord op de vorige vragen achten wij deze vraag niet relevant. 

 

Vraag 5 

Kan er bij deze bedrijven/vergunningen aangeven worden wat de vergunde en de werkelijke 

uitstoot is (latente ruimte)? 

 

Antwoord 5 

Gelet op ons antwoord op de vorige vragen achten wij deze vraag nu niet relevant. Wel 

zal binnen de gebiedsgerichte aanpak mede gekeken worden naar de werkelijke 

omvang van de emissies. 

 

Vraag 6 

Kan het College aan deze lijst toevoegen welke N2000 gebieden (binnen en buiten Drenthe) 

deze bedrijven beïnvloeden met stikstofdepositie? 

 

Antwoord 6 

In de gebiedsgerichte aanpak zal een nadere afweging worden gemaakt op welke wijze 

de stikstofuitstoot en -depositie van deze bedrijven het meest effectief inzichtelijk 

gemaakt kan worden.  

 

 

Hoogachtend, 

 

Gedeputeerde Staten van Drenthe, 

 

 

 

 

 , voorzitter   , secretaris 

 

 



 

 
 
 

Aan de voorzitter van Provinciale Staten van Drenthe,  
Mevrouw drs. J. Klijnsma  
Postbus 122  
9400 AC Assen  
 

Assen, 20 april 2022 
  
Betreft Schriftelijke vragen ex artikel 41 Reglement van orde over ‘Top 100 

stikstofoxiden- en ammoniakbronnen’. 

           

Geachte voorzitter,  
  
Op dinsdag 5 april 2022 zijn de Kamervragen van mevrouw Bromet (GroenLinks) over de 

top 100 stikstofbronnen beantwoord door Minister Van der Wal-Zeggelink (Natuur en 

Stikstof).1 Bij de beantwoording waren er twee bijlagen te vinden met een top 100 van 

stikstofoxiden-bronnen en een top 100 van ammoniak-bronnen. In de top 100 van 
ammoniak-bronnen stonden fouten. Deze lijst is na de Pasen (19 april 2022) 

gecorrigeerd openbaar gemaakt. In beide lijsten komen verschillende bedrijven en 

veehouderijen voor die in de provincie Drenthe gevestigd zijn (zie lijst onderaan voor de 

genoemde bedrijven). De lijsten zijn gegenereerd door de zelf gerapporteerde emissies 
van veehouderijen en bedrijven. De Minister heeft geen toezicht op de vergunningen die 

de provincies hiervoor afgeven, daarom is dit niet meegenomen. 

  

De fractie van GroenLinks vraagt zich af: geeft dit een compleet beeld? Of moet er 
gekeken worden naar de vergunningen die verstrekt zijn door de provincies.  

Naar aanleiding hiervan heeft de fractie van GroenLinks de volgende vragen aan het 

college van Gedeputeerde Staten: 

 

1. Wat is de vergunde uitstoot van de betreffende bedrijven en veehouderijen van de  
provincie Drenthe die in de beide top 100 lijsten staan?   

2. Kan het college, in navolging van de Minister, de Staten een lijst doen toekomen 

van de top 25 stikstofoxiden (Nox, al NO2) van bedrijven/vergunningen in de 

provincie Drenthe? 
3. Kan het college, in navolging van de Minister, de Staten een lijst doen toekomen 

van de top 25 ammoniak (NH3) van bedrijven/vergunningen in de provincie 

Drenthe? 

4. Kan het College de lijsten sorteren/specificeren naar sector en naar plaats, 
rekening houdende met de AVG? 

5. Kan er bij deze bedrijven/vergunningen aangeven worden wat de vergunde en de 

werkelijke uitstoot is (latente ruimte)? 

6. Kan het College aan deze lijst toevoegen welke N2000 gebieden (binnen en buiten 

Drenthe) deze bedrijven beïnvloeden met stikstofdepostitie?  
 

Wij zien met belangstelling de schriftelijke beantwoording van deze vragen tegemoet.  

 

Namens de fractie van GroenLinks, 
Elke Slagt-Tichelman.  
1 Antwoorden op Kamervragen over de top 100 stikstofbronnen | Kamerstuk | Rijksoverheid.nl  
 
  

https://www.rijksoverheid.nl/documenten/kamerstukken/2022/04/05/antwoorden-op-kamervragen-over-de-top-100-stikstofbronnen


 

Bedrijven, gevestigd in de provincie Drenthe, vanuit de Top 100 stikstofoxiden-bronnen: 

 

 Naam      Emissie (KG) Gemeente 
48  Emmtec Services BV (industrie)   191782  Emmen  

80  Avebe u.a. (Gasselternijveen) (industrie)   74668  Aa en Hunze  

 

 
Bedrijven, gevestigd in de provincie Drenthe, vanuit de Top 100 ammoniakbronnen: 

 

Naam      Emissie (KG) Gemeente 

27  Veehouderij      28711   Aa en Hunze  
 

 

 


